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Elemié, mikor megnyílott az első hU- 
dapcs|' lohúsi,lószárszók ajtaja, sokan 
mosolyogtak es borzongtak, mert akarat­
omul is idült konllisparipakra kellett o-on- 
dolmok amelyek reszketősen, nyomorék 
lábakkal, majd, hogy mankóval állanak

sta,,ldon- Az<>la tessék körülnézni' 
;X,m b'ezdetbcn mosolygásra indító kísér­
letnek látszott, az ma hatalmas, virágzó 
ipái ággá ei ősödött a gyomor jóvoltából. 
Amilyen tétovázó lépésekkel tették be 
lábukat az első vevők a lómészárszékbe, 
ma o|yan természetesnek találják, hogy 
menjenek, mert a szegénység kcllemet- 
,en uk,yvn, de nem mcgbccstelenitő valami.

Biztató kezdetnek elég az a statisztika, 
amely nem régiben jelent meg a buda­
pesti lóhiísfógyasztásról és a lómészár- 
székek szaporodásáról. Uz tehát kétség­
telen jele a lóhús nagy mennyiségben 
való fogyasztásának s annak, hogy a ló- 
hus az éhes gyomornak majdnem úgy 
megteszi a szolgálatot, mint a marhahús. 
Kz különben a tudósok dolga, akik ösz- 
szehasonláthatják a kétféle hús tápláló 
eicjét, de annyi tény, hogy lóhústól nem 
hall még meg senki, ellenben igen sok 
ember jóllakott már belőle.

A lóhús-mészárosság ipara tehát vi- | 
rágzik a fővárosban, természetes, hogy 
a munkásosztály révén. Bedig a buda­

pesti munkás átlag többet keres, mint a 
\ ideki. A budapesti gyomornál nem finy- 
nyasabb a vidéki sem.

< sapásként nehezedik most az országra, 
s első sorban a szegény emberekre a 
husdragaság. Semmi kilátás nincs arra, 
hogy belátható időn belül olcsóbbá vál- 
jek a hús. Űrre csak egy mód volna, a 
határoknak a hús behozatal előtt való 
megnyitása. Be agrár állam vagyunk s 
e szempont által vezéreltetve, az ural- 

I p'°óó osztályok semmi szín alatt sem 
hajlandók megengedni, hogy akár szerb,

I akar Pedig argentinjai húst hozzanak be 
az országba. Bedig Argentina nagy, gaz­
dag ország, amely ipari cikkek tekinteté- 
x‘n milliárdnyi bevitelre szorul. 1 fa mi 
beengednénk az ő húsukat, ők meg re- 
kompenzációképcn vennék a mi ckszport- 
cikkcin két.

Be erről kar beszélni. A kormány a 
nagybirtokosok befolyása következtében 
hallani sem akar erről a módról. A marha- 
hús ára pedig állandóan emelkedik Cson- 
giádon is. S meg fogjuk még érni azt az 
időt, mikor a marhahúst és disznóhúst 
csak a patikaiban árulják s mint ritka 
drágaságot grammszámra fogják mérni.

így tehát előbb utóbb bele lesz kény­
szerítve a vidék is abba, hogy lóhúst ; 
egyen, ha néha-néha húst akar enni.

Akármilyen furán hangzik is ez, de 
nincs messze az idő, mikor nálunk is

í gondolkozni fognak ezen az intéző kö­
rök. Harisban a kommiin alkalmával pat­
kányból st ettek az emberek. A szükség 
tői vényt bont. A szükség pedig itt van.

! A kormány a nép gyomrával nem törő­
dik. Annak nagyobb gondja most az, 
hogy a milliókat szállítsa a hadseregnek. 
A marhahús ma már nem a szegény 
embernek való, mert nem tudja meg­
fizetni. Ugyanígy vagyunk a sertéshús­
sal is. A Jóhús, ha megszokják s lckiiz- 
dik az előítéleteket, egész becsületes élelmi 
cikk, nem kevésbé tápláló, mint a marha­
hús. A szegényebb néposztály csakis igy 
bírhat olcsó húshoz jutni.

Ami a világ minden nagy városában 
bevált, meg lehet, hogy a viszonyok 
kényszciitő hatása alatt itt is be fog válni, 
lessék rajta gondolkozni.

A vármegyei közgyűlésből.
A folyó hó 21-ón tartott törvényhatósági köz­

gyűlést tlr. (ácatrieis Lajos főispán dél előtt lu 
órakor megnyitván, indítványozta, hogy mivel 
az évnegyedes alispuni jelentés a bizottság min- 
den egyes tagjának nyomatásban mcgkiiklctett, 
azt a közgyűlés tekintse felolvasottnak és á 
kinek észrevétele volna esetleg ezen jelentésre, 
terjessze elő a közgyűlésnek.

Ezen felhívás kapcsán hárman és periig 
Hegyi Antal, Urban János dorosmai plébános 
és L. Tóth István jelentkeztek szólásra.

Hegyi Antal ügyeimébe ajánlotta a közgyű­
lésnek és alispának, hogy azon miniszteri intéz­
kedés, mely vizsgáló állomás fölállítását ren-

Közéleti rajzok.
Kedves Márkus/.! Mindenek előtt szives el­

nézéséért esedezem, hogy ez alkalommal ön­
höz intézem soraimat, el lóvén határozva, hogy 
az öti Anonymuszával, az ön különös’ „név­
telen jegyzőjével“ szóba nem állok, sem ezút­
tal, sem jövőben s ha még is reflektálok amaz 
ékes közleményre, amely az ön elvit,ázhat],m 
tulajdonát tevő „újságban“ Anonymus név ;jlatt 
megjelent, azt teszem azon indokból, hogy 
az abban foglalt nyegle hányiveti s clbizakodott 
sértő kifejezésekkel szemben, nem hogy maga­
mat igazoljam, hanem ezen újság t. olvasóit 
az előzményekről is kellőleg tájékoztassam.

1 ellát kedves Márkus/,! Az ön „Anonymusa“ 
nyilatkozni méltóztatott azon feltétlenül jogos 
támadásra, amely a „Csongrádi Újság“ leg­
utóbbi számában őt érte,

hn igazán nem tudom, hogy Anonymus úr vak­
merősége nagyobb-e, vagy a maga önzetlensége.

Vegyük mind a két tulajdonságot egyforma 
mérték alá.

Mert hát miről is van szó? Az ön nagybecsű 
újságjában egy alig több, mint suhanó korban 
ievö ifjonc, bátorságot vett magának a népkerti 
Kapu létesítése alkalmából községünk összes 
közéleti tényezőit kipellengérezni.

Minden egyes e közlemény által érdekelt fél 
'em utasíthatván vissza azt az ostobaságot, ne­
uem jutott ez a különös (?) szerencse, hogy fi­

i gyclmcztetni kívántam a szépreményű ifjoncot, 
! h°gy habár költőnek s igy különb embernek 

lapja is magát, az állítólagos Múzsa-csók nem 
ad neki szabadalmat, részint kor, részint társa­
dalmi köztevékenységük következtén tiszteletre í méltó egyéneket csúffá tenni. Megengedem, hogy 
toliam sértő kifejezésekre szaladt, szolgáljon 
azonban mentségemül azon körülmény, hogy 
nem ismerhettem cl az iskolaport alig lerázott 
s a hivatali pótvizsgán kegyelemből, másodszori 
ismétlés után képesített egyénnek közéleti birá- 
iati jogát pláne akkor, midőn a Ickicsinylési 
szándék oly kézzel fogható volt. Ha az általam 
hivatkozott urak, még az említett visszatolás 
után is megnyugodva nem • volnának, térjenek 
ezen egyén ke lelett napirendre azon vigasz­
talással, hogy „szamár is ejthet rúgást becsüle­
tes személyen“..

Kedves Márkus/.! Un a maga újságjában 
megjelent, feltételezhető költői lendületű közle­
ményt nem olvastam. Mások figyelmeztettek 
arni; Mondják, hogy ez a közlemény felöleli a 
költő úr születési, gyermekkori s szépreményű 
fiatalságának összes motívumát. Állítva van, 
hogy a költő születése pillanatában selyem pe­
lenkán pillantotta meg az árnyékvilágot] Xestlé- 
lelo gyermek liszt s kétszer sült akkor még 
nem létezvén, tejes kiflit evett, később bársony 
huzatu hintán kocsikaztatva szívta magába a 
nagy kunság ózondús levegőjét stb. stb.

Én igazan mondom, kedves Márkus/1 gyer-

I mekkorom ilyen epizódjaira nem emlékszem, 
! de ha emlékeznem is, azzal dicsekedni Ízléste­

lennek tartanám, hiszen Jeremiás próféta meg­
mondja az ö siralmában, hogy „kik bársony - 

I ban öltöztek, azoknak szemét lett a helyük.“
I Ha az a bizonyos nadrág beszélni tudna, mely 

valamikor árokban találtatott, az is Jeremiás 
I siralmait igazolná. Nézze kedves Márkus/, az 
I ön költőjének igazán nagy kollégája, Petőfi, szár- 
I utazását illetőleg soha sem szegyei te, hogy 
I alacsony sorban született. Igaz ugyan, hogy az 
I <i versét csak úgy szórványosan közölték az 

akkori szépirodalmi lapok s nem érte azt meg, 
hogy azokat akár mint „ Rózsa bimbók “-at, akár 
más sentimentális címen egy kötetben ki adták 
volna. De hát nézze továbbá kedves Márkusz! 
A maga következetes felfogására bízom, hogy 
a selyem, bársony, tejes kifli stb.-binek csak 
folytatása, hogy az ön költője mint felnőtt em­
ber, mindig készpénzzel űzet, adós sehol sem 
marad, a kosztjáért nem zaklatják, ha jókedvű 
társaságba invitálják, pezsgőt rendel, mindenki 
szerencsének tartja, ha asztalához letelepszik, 
maga a szín józanság, soha berúgva nem volt! 
vele semmiféle kázus (mint p. o. a nadrág le­
húzása) nem történt, a cigánynak pedig soha 
sem adott kevesebbet, mint 1 koronát. Szóval 
olyan gentleman, akit Csongrád sem megérde­
melni, sem kellőleg méltatni nem tud.

Maga igazán nemeslelkű ember, Márkusz! 
Un az üldözött áltatlanság védelmére sietett

Értesítés! Tudomására adom a 1. közönségnek, hogy a Gr. Apponyi utcában létezett cukrászatomat át­
helyeztem LJjszaszi István úr Szentesi-kőrút II. sz. házába, ahol mindenféle rendeléseket, u! in: 
toriakat, páriáitokat stb. mindenféle süteményeket és fagylaltot naponta készítek és a t.’közön­
ség rendelkezésére tartok, kérem a t. közönséget bizalmukkal és rendeléseikkel továbbra is 
megtisztelni. Tisztelettel DREER ISTVÁN cukrász.
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déllé cl a Kön>s torkolatnál a kolera behuivo- 
lasa ellen, indokolatlan terheket ro ( songnál 
község közpénztárám, melynek megbillent egyen­
súlya helyre állítása végett a nélkül is hatvan­
ezer korona kölcsönt kénytelen a képvise 
testület fölvenni. A csendőrség pedig, mive 
honvédelmi miniszter annak létszámát a község 
minden sürgetése dacára sem hajlandó fölemelni, 
kevés számánál fogva alig lesz. képes ott őr­
szolgálatot teljesíteni.

Aztán szóba hozta a Tisza-Duna csatorna 
küszöbön levő megvalósítását, melyről az 
alispáni évnegvedes jelentés elfeledkezett meg­
emlékezni. bedig az nagy fontosságot jelent a 
vármegye életében. Miért is ezzel kapcsolatban 
sürgeti a Csongrád-csépai és Csongrád-kecske- 
méti utaknak műutakká leendő átalakítását.

Ajánlotta továbbá az alispánnak1, hogy a 
községi jegyzők közreműködésével, igyekezzék 
oda hatni, hogy a vármegyei községek; köz­
ségi takarékpénztárak, kötelező tűzkárelleni biz­
tosítások, halastavak stb. létesítése által, új jö­
vedelmi forrásokhoz jussanak; mert az állami 
adók oly rohamosan emelkednek, hogy az adózó 
közönség azok mellett a községi háztartás egyre 
fokozódó szükségleteinek pótadó útján való fede­
zését meg nem bírhatja.

A munkás házak építésével kapcsolatban 
pedig, bár elismeri, hogy az magában véve is 
szép dolog, és alkalmas eszköz a lábra ka­
pott kivándorlás csökkentésére, a gyáripar meg­
honosítását, a zöldségtermelést és a selyemte­
nyésztés meghonosítását ajánlja az alispán és 
törvényhatósági bizottság jóakaratába, hogy a 
lakás mellé keresete is legyen a munkás népnek

Urbán János dorozsmai plébános pedig a 
dorozsmai közigazgatás megzavart menetét tette 
szóvá, a hol a főszolgabíró ujjat húz a községi 
elöljárósággal és abból kifolyólag, mert Béres 
Sándor szolgabiró, a vasúti állomásról hazame- 
net közben, a községi előfogatos hintójából az 
utcán kiesett, Cékus Imre bírót és Tajthy Kál 
mán jegyzőt állásaiktól felfüggesztette, a mi 
igen zavarólag hat a dorozsmai közigazgatás 
menetére. A minél fogva a fegyelmi eljárás gyors 
befejezését sürgeti.

L. Tóth István pedig a jövő évi január hó 
első tiz napja alatt foganatosítandó népszámlá­
lás tárgyában indítványozta, hogy a vagyoni 
állapotuk kitüntetése végett, a miniszter által 
kiadott rovatok mellé, vegyen fel a vármegye 
még két rovatot, melyeknek egyikében mindenki 
vallja be, hogy mi az évi jövedelme? A má­
sikban pétiig, hogy mennyi a tartozása?

A felszólalások elhangzása után az alispán

mindenha. Képes legrégibb jóakaróval is sza­
kítani csak azért, mert a költő méltatlanul mel- 
lőztetik. Nem lett még egyetlen bizottságba se 
beválasztva az ön védence. Pedig több esze 
van, mint az egész városnak. Mert hát úgy 
rímelni senki sem tud. Es én mindamellett csak 
azt az egyet nem tudom megmagyarázni, hogy 
ha már maga ennek a páratlan (a szó igazi 
értelmében) tehetség védnökéül csapott fel, miért 
nem maga nyomatta ki azt a „Rózsabimbók"-at, 
amelyek üt a hallhatatlanság részesévé avatták : 
I lisz.cn a maga keze alól kijövő sajtótermékek 
hibátlanul, Ízlésesen, hristol papíron vannak 
kiállítva? Én azt hiszem azért, mert csak akkor 
tudta meg, hogy milyen tehetséggel lett volna 
dolga, mikor annak szellemi kincsei egy egészszé 
voltak átdolgozva, amelyeket a „Rózsabimbók“ 
gyanánt ismer a világ s amelyeket egy Afrikába 
készülő angol hittérítő most akar a zulukafíerek 
hangzatos nyelvére lefordítani, s csak még av­
val nincs tisztában, hogy a könyv elején levő 
arcképet meghagyja-e a maga valóságában, 
vagy pedig nagyobb kelendőség kedvéért, a 
zulukafíerek nemzeti mezébe öltöztesse át. 
Maga Márkusz, ezen üzlet elmulasztásával el­
vesztett legalább oÜOÜ korúnál, mert hát mint 
volt fotográfus s néhai jelmezkészitő, mindjárt 
az arcképet is sokszorosíthatta volna.

Mondották továbbá nekem, hogy a köftő úr 
a „LsungnLii Újság“ közéleti rajzait „szemét­
dombnak" méltóztatott nevezni. Hogy ez a

pontról-pontra felelt n felszólalóknak és azok 
kapcsán Hegyi Antalnak tudomására hozta, hogy 
a vizsgáló állomás költségei csak részben lóg­
ják a csongrádi közpénztárt terhelni. Másik ré­
szét pedig a földmivelésügyi miniszter fedezi.

A Tisza-Duna csatorna építését azért nem 
említette lel évnegvedes jelentésében, mert je­
lenleg még az előkészítés stádiumában van és 
igv idő előtti felhozásával nem akart az ellen­
érdekű vármegyéknek és városoknak alkalmat 
szolgáltatni arra, hogy a csongrádi torkolat ellen 
contractiót indítsanak. Azonban figyelemmel ki­
séri az ügyet, minthogy erre a vármegye már 
bizottságot is küldött ki és alkalom adtán, mi­
kor annak szükségét látja, a törvényhatósági 
közgyűlés elé fogja terjeszteni javaslatait.

A kiépítés végett javaslatba hozott utak ügyét 
pedig tanulmány tárgyává teszi és érintkezésbe 
is lép a szomszéd törvényhatóságokkal, hogy 
a szükséges terveket a vármegyei közgyűlés­
nek bemutathassa.

A mi pedig az uj jövedelmi források létesí­
tését illeti, elismeri, hogy a nagy fontosságú 
ügy, melylyel foglalkozni érdemes, rövid alis- 
pánsága alatt azonban neki erre még nem volt 
ideje. ígéri azonban, hogy föl fogja karolni ezen 
eszméket és tanulmány tárgyává teszi a leg­
rövidebb idő alatt.

A zöldségtermelés meghonosításának ügye 
pedig, melylyel már előde foglalkozott, nincsen 
elejtve, sőt a jövő év tavaszán kezdetét veszi 
Csongrádon és Szegváron, ha a földmivelés­
ügyi miniszter az erre szükséges pénzösszeget 
rendelkezésére bocsátja.

A selyem tenyésztésre is megtette a várme­
gye a kezdeményező lépéseket az által, hogy a 
műutak mentén mindenütt eperfákat ültettetett 
és ezt a jövőben is folytatni fogja ; mert a se­
lyemhernyó-nevelés csak akkor járhat nagyobb 
sikerre], ha azok tenyésztéséhez elegendő eperfa 
áll rendelkezésre.

Urbán János felszólalására pedig azt jegyezte 
meg az alispán, hogy tudomása van a dorozs­
mai közigazgatási esetről és amint beérkeznek a 
vizsgálat adatai, sürgősen el fogja bírálni az ügyet.

L. Tóth István indítványára azonban sajná­
latának adott kifejezést afelett, hogy a népszám­
lálás módosítása nem áll jogában a törvény- 
hatósági közgyűlésnek, mert azt a törvényho­
zás rendeli cí és azon nem változtathat a vár­
megyei közgyűlés.

Az alispán nyilatkozatait, évnegyedes jelen­
tésével együtt, ezek után úgy a felszólaló bi­
zottsági tagok, mint az egész törvényhatósági 
közgyűlés tudomásul vették.

rovat micsoda, azt talán az olvasó közönség 
mondhatja meg, én azonban azt hiszem, hogy 
e lap kelendőségét ezen rovat beállítása nem 
csökkentette. Azt azonban állítom, hogy ez a 
„költészet,“ amely nem sokkal áll magasabban, 
mint a lakodalmi vőfély klapomciaja, minden kis 
kaliberű avatatlan rimkovács előtt az a moslék, 
amelyhez senki sem közeledhetik a nélkül, hogy 
onnan el ne marassák, lévén az, az a szellemi 
táplálék, amelyhez csak azoknak van jussuk, 
akik nem tudnak különbséget tenni a nádi vé­
reb, avagy a fülemile között. Hogy ez az állí­
tás mennyire jogosult, mutatja a költő úr ama 
magatartása, hogy a „Csongrádi Újság"-ban 
megjelent „Búcsú“ versezetért, a költő úr az 
általa nem is ismert szerzőre a nyelvét ültögeti.

Ahogy én a „Búcsú“ szerzőjét s a közéleti 
rajzuk készítőjét kíilön-külön ismerem, azt Íri­
szem mindkettőjük kijelentését aduin közre akkor, 
amidőn közlöm, hogy sem a „Búcsú“ szer­
zője, sem a „közéleti rajzok“ készítője nem 
tartja magát sem költőnek, sem Írónak, sem 
semmiféle tehetségnek. Hát akkor nézze Márkusz! 
Mi az istennyilát jelenti ki a maga költője azt, 
hogy ő valóban ihletett költő? Megmondhatná 
neki, hogy az ilyen dicséretnek szaga van, de 
Isten látja léikéinél., én dacára a „Rózsabimbók“- 
nak, mégis csak olyan költőnek tartom, hogy 
a „költemény"-nek az. árát Kunszentmártonitól 
fizetik meg.

A közleményben foglalt egyéb kitételek fö-
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Ezek után dr. Cicatricis Lajos főispán tett a 
Tisza-Duna csatornára vonatkozóing hosszabb 
kijelentést az elnöki székből. (), úgymond, ar­
ról van értesülve, hogy a Tisza-Duna csatorna 
ügye a megvalósulás stádiumába lépett es hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a csongrádi torko­
lat mellett döntött. A mi nagy állami érdek, 
mert inig a szolnoki torkolatnál halmokat, dom­
bokat kellene átmetszeni és 13 zsilipre lenne 
szükség, addig Csongrád felé mindenütt sik 
földön vezethető a csatorna és a vezetés sza­
bályozására hat zsilip elegendő, a mi óriási 
különbözeiét okoz az építés költségeiben .

Ds mert ilyen nagy állami érdekről van e 
kérdésben szó, nem hiszi, hogy azt akárminő 
ellentétes befolyás meg változta Lhatná.

Természetes, hogy a csatorna kiépítése óriási 
változásokat fog előidézni úgy Csongrádvár- 
megye, mint a szomszédos vármegyék közle­
kedésében, mert a maga közlekedési vonalait 
sietni fog mindenik a csongrádi torkolattal be­
kapcsolni. És igy a legjobb reménységgel lehet 
a törvényhatósági közgyűlés az iránt, hogy a 
csatornaépítés ügye a vármegye érdekeinek szel­
lemében fog megvalósulni.

Nagy hatást idéztek elő a főispán ezen ki­
jelentései és a férfias nyilatkozatért zúgó éljen­
zés volt a jutalma.

Az alispáni évnegyedes jelentés elbírálása 
után az üresedésbe jutott tisztiállások betöltésére 
került a sor, melyről már lapunk múlt száma 
tevén említést, itt csak azt tesszük még az el­
mondottakhoz, hogy választás után dr. Csúcs 
János, az ujonan megválasztott megyei főjegyző, 
úgy saját, mint többi tiszttársai nevében, hosz- 
szabb beszéd keretében mondott köszönetét a 
törvényhatósági közgyűlés kitüntető bizalmáért.

Ezzel aztán vége is szakadt az, érdeklődés­
nek. A nagy számmal megjelent megyebizottsági 
tagok csoportosan tűntek el a gyűlésteremből.

Következett tizenkét öreg szolgának ki tűnte - 
tetőse a földmivelésügyi miniszter által c célra 
juttatott 100 —100 korona jutalomdijjal és di­
csérő oklevelekkel. Köztük Csongrádról jutal­
mat nyertek a Gillinger Lajos községi pénztáros 
kapása és Faragó Antal országgyűlési képviselő 
csanyteleki származású öregbérese. A főispán 
szép beszédet intézett a személyesen megjelent 
öreg szolgákhoz és úgy adta át egyenkint nekik 
a számukra érkezett jutalmat. Fekete Márton 
indítványára aztán jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott a közgyűlés a szétosztott jutalmakért a 
földmivelésügyi miniszternek.

A többi tárgyak közül pedig, térszűke miatt, 
csak a minket közelebbről érdeklő tárgyakról

lőtt napirendre térek, ízléstelenség kell ahhoz 
mindenesetre, hogy egy elkapatott ifjonc éle - 
medett korú egyéneket sértegessen, s a közle­
mény ezen része csak megvetést eredményezhet.

Végül kedves Márkusz! Az ön legújabb ke­
letű védencéhez leendő eljuttatás céljából ide­
iktatom Jókai Mór „kedves atyafiak“ című re­
gényéből a következőket:

„Én nem találom a költőket nevetséges em­
bereknek, mutatja könyvtáram, melyből semmi 
becses irodalmi termék nem hiányzik, de ne­
vetségesnek tartom azt a fattyú költészetet, mely 
a gyümölcsfa derekán innen-onnan kihajt s 
csak zöldül, de még csak virágokat sem hoz. 
Tisztelem, becsülöm azokat a szép lelkeket, 
akik komoly tanulmánnyal, ragyogó lángósszcl 
lépve hivatásuk pályájára, nemzetünknek be­
csületére, büszkeségére válnak, de bogy minden 
nádi hegedűt azol hárfának tartsak, az.t már 
nem cselekszem. Az igazi költőt, ki gondolatai­
val lelkünket nemesíti a távolban is tiszteljük, 
de akit csak azért neveznek igy, mert rímeket 
farag, kinél a múzsák csak ismerős szobalányok, 
kik által könnyű szerrel lehet egy üres szerelmi 
nyilatkozatot tapasztalatlan leányok kezébe jut­
tatni, ki úton-útfélen iparkodik bennünket vise­
letével hivataláról tudósítani, a felett legfeljebb 
mosolyogni tudunk. “

Ezzel bezárom kedves Márkusz úgy ön, mint 
védencét illetőleg a további polémiát.

Clio.

Eladó ház, Gcday Imrének a városháza háta mögötti bökenysoron modcrnnül épült új háza, egy éves 
nagyon szép szőlőskcrttcl, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Továbbá a község tulajdonát 
képező s Gcday lnne által IU10. október 1-től 0 évre haszonbérelt 10 házrész legjobb minőségű 
bükényi föld 0 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal hétköznapokon az Eszes 

malmi irodában és vasárnap 1 1 órától az eladó háznál,
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teszünk említési. így n többek közi intézkedett 
a közgyűlés a jelen év végével kilépő IS vá­
lasztott megy chizot (sági tag helyének betöltése 
iram. Kilépnek pedig l 'songiádon az I. és II. 
kerületben Bagossy József, Ornyik Mihály és 
Ludiovai I (tlh István. A Hl. és IV. kerületben 
pedig? l'uri A. László, Dragon Károly és a Már­
kus János helyébe egy évre választott I Jegyi 
Antal. A választás november 23-án lesz és a 
megválasztandó nj megyebizottsági tagok meg­
bízatása az lítltl. évi december 81 ig fog tartani.

Választási elnök lesz al. és II. kerületben 
■Jerke Keretié, helyettes elnök pedig Szőke Bál. 
\ alasztasi helyiségül pedig a tanácsterem van 
kitűzve. Ludrovai Tóth István ugyan tiltakozott 
Heike heretic elnöksége ellen, mert szerinte 
népszerűtlenségénél fogva 1 lerke Ferenc nem 
való elnöknek. A közgyűlés azonban ezen til­
takozást nem vette figyelembe.

A 111. és IV. kerületben választási elnöknek 
dr. Molcc Lajos, helyettes elnöknek pedig dr. 
Buk I lermnn küldetett ki. Választási helyiség­
nek pedig az úri kaszinó tűzetett ki. De ez 
ellen felszólalt dr. Molcc Lajos és dr. Szarka 
Mihály, hogy ott még eddig nem volt választás 
és c helyett választási helyiségül a községházán 
a főjegyző hivatalos helyiségét hozták javas­
latba. A mit cl is fogadott a közgyűlés.

Következett aztán egy nagyon érdekes és 
meglepő dolog. Az tudniillik, hogy dr. Szarka 
Mihályt és Faragó Antalt kitessékelték a köz­
igazgatási bizottságból. Ami úgy esett meg, 
hogy a főispán jelentést telt a közgyűlésnek, 
hogy dr. Szarka Mihály és haragú Antal már 
kilenc esetben nem vettek részt a közigazgatási 
bizottság ülésén és mivel elmaradásukat sem 
igazolták, az ő megbízatásuk a törvény szerint 
megszűnt, mely azt rendeli, hogy a mely köz- 
igazgatási bizottsági tag a közigazgatási ülésen 
hatszor nem jelenik meg és elmaradását sem 
igazolja, a közigazgatási bizottságból kilépettnek 
tekintetik. Indítványozta tehát, hogy a törvény­
hatósági bizottság helyeiket a legközelebbi köz­
gyűlésen töltse be. Mit cl is fogadott a közgyűlés.

1 lár bizony ez elég különös és szégyenteljes 
dolog is; mert ha valaki szerepelni akar, akkor 
tessék az elvállalt megbízatásnak megfelelni.
1 la pedig nem akar, vagy nem tud megfelelni, 
akkor ne vállaljon megbízatást. Mert a jelen 
esetben oda jutott városunk, hogy dr. Szarka 
Mihály és Faragó Antal helyeit nem csongrádi 
megyebizottsági tagokkal töltik be és igy nem 
lesz, a ki a közigazgatási bizottságban váro­
sunk érdekeiért helyt álljon. Bár egyébként kon­
statálnunk kell, hogy azon bizottsági tagjaink, 
kik egymás után kilencszer nem jelentek meg 
a közigazgatási bizottság ülésén, eddig se nagyon 
törték ott magukat a városunk érdekei mellett.

A Kárász-féle ösztöndíjat Mihályit István, a 
szentesi főgimnázium V. osztálybeli tanulója, a 
szegedi felsőbb ipariskolánál pedig a vármegyei 
ösztöndijat Hajdú István, ezen intézet csongrádi 
származású növendéke nyerte cl.

Vcrscc város körirata mellett, melylycl a 
boritaladó eltörlése tárgyában az országgyűléshez 
felirat beterjesztésére kérte a vármegyét, meg­
oszlottak a vélemények. Tizenhét bizottsági tag 
a mellett szavazott, hogy a közgyűlés egysze­
rűen vegye tudomásul a körözvényt. Tizenhét 
pedig, hogy pártolja és Írjon fül az eltörlés 
iránt az országgyűléshez. A főispán aztán a 
tudomás vétel mellett döntött.

A bornyilvántartás eltörlése mellett is volt 
Versecnek egy körözvénye, mely mellett L. Tóth 
István szólalt föl. De a közgyűlés ezt is elejtette.

Ellenben Hegyi Antal indítványára pártolta 
Zólyom vármegye közönségének azon köriratát, 
hogy a korcsmák és italmérések vasár- és ün­
nepnapi zárvatarlása ügyében felír az ország- 
gyűléshez n vármegye.

Nem fogadta cl a közgyűlés L. Tóth István 
bizottsági tagnak a községi mészárszékek föl­
állítása tárgyában előterjesztett indítványát sem

Csongrádiunk rendezett tanácsú várossá leendő 
átalakulása körül pedig élénk vita fejlett ki. Az 
állandó választmány ugyanis pártolóing java­
solta Csongrád képviselő testületének e tárgy­
ban kelt határozatát a belügyminiszterhez felter­
jeszteni. Hegyi Antal pedig megokolta, hogy 
miért van szüksége Csongrádnak ezen átala­
kulásra és kérte a főispánt, hogy személyesen 
is pártolja Csongrád község ezen határozatát a 
belügyminiszternél.

A főispán azonban bizalmatlanságának adott 
kifejezést a csongrádi képviselő testület határo­
zatával szemben; mert Csongrádon a pótadó

igen magas és az átalakulással járó költség­
többletet csak úgy bírná meg, ha jelentékeny 
államsegélyben részesülne: mivel a képviselő 
testület határozatában megjelölt jövedelmi for­
rások vagy törvényellenesek s igy azokat nem 
lehet életbe léptetni, vagy illuzóriusak, melyek 
nem hoznak e célra a községnek jövedelmet.

Dr. Molcc Lajos ellenben bízik ezen átala­
kulás sikerében, mert hisz maga a törvény szabja 
meg a rendezett tanácsú városok állami segé­
lyezését és igy Csongrádnak is kell abban ré­
szesednie, miután c célra az új törvényjavas­
latban, az eddigi két millió korona helyett nyolc 
millió van tervbe véve.

L. Tóth István pedig akképen érvelt: Méltó- 
sagos Főispán ur 1 Ne méltóztassék ezen átala­
kulás miatt aggódni : hanem bízza miránk csong­
rádiakra annak keresztülvitelét. I iiszen eddig is 
tudtunk mi, mint község, évenként két-három 
pótköltségvetést készíteni és tudunk majd akkor 
is, ha várossá leszünk. A különbség csak az 
lesz, hogy most a jegyzők készítik a pótkölt­
ségvetést, kik nem fizetnek pótadót. Akkor pe­
dig majd mi készítjük, kik a pótadót fizetjük.

A közgyűlésnek roppant tetszett L. Tóth 
István ezen érvelése és el is fogadta az állandó 
választmány javaslatát egyhangúlag.

A többi csongrádi ügyeket illetőleg pedig 
elfogadta a vármegyei közgyűlés és jóvá is 
hagyta a községi tisztviselők napidijainak fel­
számítása tárgyában alkotott községi szabály­
rendeletet. Elutasította Farkas Ignácunk a góz- 
fürdő üzemének beszüntetését nem engedélyező 
közgyűlési határozat ellen benyújtott fülebbo- 
zését. Helyt adott azonban a Silia József és 
érdektársai fölebbezésénck Nagypál Imre biró 
fizetésének fölemelése ellen és a közgyűlés e 
tárgyban kelt határozatát föloldotta. Ellenben 
jóváhagyta Gyánti István rendőrbiztosnak a 
természetbeni lakás helyett évi 300 korona lak­
bért engedélyező közgyűlési határozatot. Úgy­
szintén jóváhagyta városunk jövő évi közpénz­
tári költségvetését is, bár egyébként kifogásolta, 
hogy abban a népszámlálás 3200 koronát tevő 
költségeinek fedezésére csak 800 korona van 
előirányozva. De ezen nehézményt elütötték a 
jelenvolt megyebizottsági tagok azzal, hogy a 
többletet födözni fogja a község az esetleg 
megtakarítandó összegekből, legrosszabb esetben 
pedig az előre nem látható kiadásokra előirány­
zott 3000 koronából.

A közgyűlés különben elég szaporán dolgo­
zott és este hat órára, délben két órai megsza­
kítással, lemorzsolta a rendes tárgysorozatba 
fölvett lö2 ügydarabot, a póttárgysorozat három 
ügy darabjával együtt.

HÍREK.

Kik voltak jelen? Az október 21-én tar­
tott vármegyei közgyűlésen szinte szokatlan 
számban jelentek meg a csongrádi megye bi­
zottsági tagok. A 2-1 tag közül ugyanis jelen­
volt 10 és névszerint dr. Szarka Mihály, dr. 
Moletz Lajos, dr. Buk I (érmén, L. Tóth István, 
Sólya Gyula, Nagypál Imre, Dragon Károly, 
Bagossy József, Kőkai Sándor, Gyánti Bal, Forgó 
G. Bál, Szőke Bál, Ornyik Mihály, Bartók István, 
Oláh Gergely és Hegyi Antal. Az ülés dél utáni 
folytatására a 10 megyebizottsági tag közül 
alig maradtak vissza heten. A többiek a két 
órai vonattal hazautaztak Csongrádivá.

Uj berendezés a vármegyén. A vármegye közgyűlési 
tennének fölötte rossz az akusztikája. A mi azt jelenti, 
hogy nem lehet benne érteni a beszédet, mert a falak 
csupaszaik, nincsenek kellőleg tagolva és igy elnyelik a 
hangot. E bajon úgy próbált segíteni a főispán, hogy az 
elnöki emelvényt, mely eddig a gyűlóstcrcin végében állott 
a lőispáni lakosztály felől, a középső nagy ablak irányá­
ban a terein közepére helyeztette és a legutóbbi közgyű­
lés alkalmával meglepetve tapasztalták a csongrádi megye- 
bizottsági tagok, hogy ki van forgatva az ö szokott he­
lyük. De ezen változtatás sem segített a rossz hangzás 
baján, mert ilyen berendezkedés mellett meg úgy sem lehet 
érteni a szót, mint az előbbi berendezés mellett. A mennyi­
ben úgy az elnöklő főispán, mint az alispán és referens 
jegyzők háttal, meg oldalt vannak a megyebizottsági tagok 
nagy részének fordulva és épen nem lenét a szavukat ér­
teni. A legközelebbi megyebizottsági ülés december hó vé­
gén lesz, a melyen már az ujonan választandó megyebi­
zottsági tagok is részt vesznek s ezen történik meg a 
bizottságok újra alakítása.

— Nagypál Imre megint lemondott. Folyó hó 21-én tár­
gyalta a megyegyűlés azt a fölebbezést, melyet Nagypál 
Imre fizetés fölemelése ellen adtak be. A megyegyűlés nem 
hagyta jóvá a közgyűlés határozatát, mert úgy gondolko­
zott, hogy a községi biró semmittevése az eddigi fizetést 
sem éri meg. Ezért aztán Nagypál Imre megharagudott, s 
f. hó 22-én most már végleg és v«sszavonhatlanul beadta le-

Helyreigazítás. I.apunk .‘58, számában té­
ves információk alapján oly tartalmú hirt kö­
zöltünk, mintha (iyovai Jslvánnénak viszonya 
lutt volna Mangori Istvánnal és c viszonyból 
gyermek is szülelett volna. Miután meggyőződ­
tünk arról, hogy e hir a valóságnak meg nem 
felel, ennél lógva a lenti hirt egész terjedelmé­
ben visszavonjuk s annak megjelenéséért saj­
nálatunk,at fejezzük ki.

Okos dolog. A I iszavidéki takarakpénztár igazgató­
sága lolyo hó 2()-áii tartott ülésében elhatározta, hogy az 
Osztrák-magyar bank kamatláb emelése dacára a kölcsön 
kamatot följebb nem emeli, hanem továbbra is az eddig 
szedett kamatot fogja meghagyni.

Újabb llóták. Pozsár Antalnak a tavasszal hirdetett 
„IJjabb nótáim6 című dalfiizolc, mely négy magyar dalt 
tartalmaz ének és zongorára, már sajtó alatt van, s a jövő 
lio elején megjelenik, mikor az előfizetők azonnal házhoz 
kapják.

Levél a szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő úr!

B. lapja 43-ik számában „Közéleti rajzok“ 
einten egy közlemény jelent meg, melynek reám 
vonatkozó néhány részletére, az „audiatur el 
altera pars“ jogcímén, alábbiakban adom meg 
a feleletet:

Ami az újságszerkesztésre vonatkozó jogosult­
ságomat illeti, annak elbírálására Cliót illetékes­
nek nem tartom. Más kérdés azután, hogy az 
ő vasalt gallérja, avagy az enyém képesit-e jobb, 
élvezhetőbb irasra. Koncedálom, hogy ez gusz­
tus dolga s hogy egymás iránt táplált nézeteink 
azonosak.

Lapom hirdetéseire csak annyit, hogy talán 
ez az egyedüli lap az országban, melyben a 
közönség megtévesztésére szolgáló gyógyjaval- 
latokat tartalmazó hirdetések, tilalmam folytán, 
meg nem jelenhetnek, aki tehát akként infor­
málta Cliót, hogy én a más, vagy magam sze­
reit hirdetem, az enyhén szólva — szemte­
lenül hazudott, nem is szólva arról, hogy in­
kább a cikkíró által oly előszeretettel kezelt 
kocsikenőt és egyebeket árusítanám, mintsem 
hozzájáruljak a nép hiszékenységét kizsákmá­
nyoló kotyvalckok terjesztéséhez. Glio puskája 
itt is visszafelé sült cl. A márnái rét medrének 
áttöltését nem én, hanem az ott lakó közönség 
sürgette, nem lévén közömbös előttük, 8 avagy 
I kilométer távolságra szállitsák-e télben, hó­
ban, fagyban betegeiket, aki ezt az általános 
érdeket kisebbíti, megérdemelné, hogy mint be­
teget szállítsák a rétből Csongrádivá. Egyebek­
ben, amit az áttöltéssel nyer a csépai ipar és 
kereskedelem, azt megnyerte eddig is nagyobb 
kerülővel.

Egyebekben a cikk végső soraira nézve még 
azt jegyzem meg, hogy valóban zavarba jön­
nék, ha Clió az általa felsorolt és ismert zöld­
ségeket véletlenül tőlem kívánná beszerezni.

Gsépa, HI10. október 25-én.
Tisztelettel

Csatár Andor.

Közöljük Csatár Andor úr fenti közleményét 
az „audiatur et altera pars“ elmén a következő 
megjegyzéssel:

1. Csatár Andor úr személyében megtámadva 
nem lévén s igy védekeznie felesleges.

2. Nagy megnyugvására szolgálhat minden­
kinek, hogy a csépai gyógytárbnn az egyébként 
a másutt szokásos „kuruzslások" nem eszkö­
zöltetnek, sem kotyvalék, sem zöldség nem 
árúsittatik.

3. Ami pedig a Csatár Andor úr szerkesz­
tésében megjelenő újságban közölt interpellációt 
illeti, erre vonatkozólag megjegyezzük, hogy 
tudtunk kai a meder áttöltés mibenállásárúl hír­
lapi kérdezűsködés nélkül is tudomást szerez­
hetett volna.

4. Csatár Andor úr tényleg magas vasalt 
gallért visel, mig Clió kráglija alacsony s többnyire 
puha.

5. A málnai meder áttöltés Csépának inkább 
érdeke mint Csongrádnak s igy közvetett előny 
a csépai patikára is szármnzhatik.

Egyébként pedig megjegyezzük, hogyha va­
laki nincs személyileg megnevezve, akkor nem 
mindig szükséges „érdekeltséget“ igazolni s 
annak folyamányaként a nyilvánosság előtt je­
lentkezni.
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Árverési hirdetményi kivonat
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A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

névvel és a „szarvas" védU 
jeggydl

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy október hó 29-én egy hét 
lóerős, kereken járó, nyersolajjal hajtott favágó 
motorom érkezik. Ezen favágó motor favágás 
végett bárhova elmegy s bármily mennyiségű 
fát, a helyszínén, a legolcsóbb árak mellett felvág.

Justin Gergely
fakereskedő.

Flcirln hÓ7 Mészáros János kötni ves-
LldUU WaL. mester belvárosi háza sza­
badkézből eladó. Ugyancsak szarvasutcai háza, 
mely áll 3 szoba, konyha, kantra, speiz és pin­
céből, külön udvarral, haszonbérbe kiadó. A 
lakást azonnal elfoglalhatja a bérlő. Értekezni 
leltet a tulajdonossal belvárosi házánál Gyik- 

utea lő. szám alatt.

Hirdetmény.
Az iparhatósági megbízottak választására jogosultak 

névjegyzéke elkészülvén, ez a II. jegyzői irodában S napi 
közszemlére van kiteve s az az érdekeltek által betekint­
hető. Ksetleges felszólamlások a főszolgabírói hivatalnál a 
mai naptól számított 8 napon belül adhatók he.

Csongrád, lí^o, október 28.
Kovács jegyző.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Csanytelek községnek loth Kaiman 
és özv. Tóth Pál né Jaksa F.szter elleni <»0 korona s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék te­
rületén fekvő s a csanyteleki Kid. szánni betétben A. 1.
1 -3. sorszám alatt felvett 388., 384., 2001. hrszamú jó- 
szágtestből végrehajtást szenvedőket illető in ed rész 
1187 korona, ugyanezen betétben A. II. 2., 3. sorszám 
alatt felvett 2865)., 3151. hrszámú jószágtestből végrehaj­
tást szenvedőket illető 11 10-ed rész 8 korona 40 fillér ki­
kiáltási árban 1910. évi november hó 24 napjának délelőtti 
10 Órájakor Csanytelek község községházánál árverés alá 
fog bocsáttatni s a kikiáltási áron alul is, de annak két­
harmadánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozok tartoznak a kikiáltási ar 10 o-át 
készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elölegusen elhe­
lyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgaltatni.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletekben 
és pedig az elsőt az árverés napjaiul számítolt 30, a má­
sodikat 45 s a harmadikat 00 nap alatt, mindig az árve­
rés napjától számított f> ",u kamattal együtt a csongrádi m. 
kir. adóhivatal mint bírói lelétpénztárnál lefizetni s a vétel 
után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Kelt Osongrádon, 1010. évi augusztus 27-én. A csong­

rádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál. Curry 
sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül
Lajos kir. tkv vezető.

44. szám

FÍto+ócoc és tanul0 vaiTÓ leányo'
S kLUluuLü kát azonnal felveszek. 
Keleti Juliska női divatterme, (Ehrlich-féle 

ház) Jegenye-utca sarok.

00(3000000000

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

$ az rendeljen tűzálló agyagból 
W Vf

.... készült cserépkalyhal .... \y

MÄZURÄ VILMOS
eserépkályhn, takaréktűzhely, fürclökácl, fertői 
lenilő zománcozott falburkolat és minden e szak 

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.
OOOODQOOPOOO

rekedtség, kataruss. elnyál- 
kasodás és szamárhurut el­
len ne vegyen mast, mint a 
linóm ízű Kaiser-féle MELL­
KARAMELLÁT három fényű 

védjegy gyei. — 5900 közjegyzőileg hitelesített okirat orvo­
sok és magánosok részéről bizonyítja a szer biztos hatását.

---------  Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. ---------
Csongrádon kapható Farkas Lajos és Barna Henrik gyógy­

szertarában.

eaÍMuvJ\

BRADY féle gyomorcseppek 
a Máriaczelli Szűz Mária 

védjegygyei ellátva,
melyeket Máriaczelli gyomorcseppeknck 
nevez a nép, harminc esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. F. cseppeknek utói­
éi hetetleniil jó hatása van mindennemű 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gyomorgörcsük, hányás, ál­
matlanság, vérszegénység s sápkór ellen.

Kapható minden gyógyszertárban. 
F.gy kis üveg 80 f, nagy üveg 1 K 40 |j 
(i üveg 5 K, 3 duplaüveget 1 K 50 f 
franko küld a készítő Brády K. gyógy­
szertára a ..Magyar Királyhoz“ Wien 
I. Fleischmai kt 1, Depot 241.

Ügyeljünk a védjegyre, mely a Má- 
riaczelli Sz. Máriát ábrázolja, a vörös 
színű csomagolásra és aláírásra, mely 
az oldalt levő kép másolata.

Fiv föotóc us lnn8as jutalék mcl 
■ I IVÄ lett alkalmazunk vidéki
ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való el­
adásához. Havonként elérhető jövedelem 300— 
000 korona. Hecht Bankház Részvénytársaság, 

Budapest Ferenciek tere (>.

I A butorvásárló Közönség

figyelmébe!
Tisztelettel értesítem Csongrád város és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a
Piactéren, a Szabó Géza-fele házban, a 
nagymészárszék háta mögött lévő

bútor raktáramban
raktáron tartok finom, szárazanyagból ké­
szült bútorokat, közönséges, festett és n 
legdíszesebb kivitelben.

Dús választék és jutányos árak 
mellett pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Bereczhy Sándor
asztalos-mester.

Kiadó lakás és 
üzlethelyiség.

Busa Imrének a Kos­
suth Ferenc-út 18. sz. 
házánál egy 'üzlethelyi - 
ség és egy udvari la­
kás azonnal bérbe adó. 
Értekezni lehet a tu­

lajdonossal.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első 
orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

Esterházy cognac
Hl

mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac

.

1

■

a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár
Telefon 31 49. Központi irodája : Telefon 31 49.

BUDAPEST, V. Csáky-utca 14. szám. <

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. 
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Váci-körűt 17. sz.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Löw Adolf és Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

Éljen!

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!I


